
 

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ ΜΕ ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ                             

κ.ΓΙΑΝΝΗ ΣΤΟΥΡΝΑΡΑ 

                                                                                                  Αθήνα  1.8.2014  

                                                                

 Πραγματοποιήθηκε τη Τρίτη 29 Ιουλίου συνάντηση του Διοικητικού Συμβουλίου με το νέο 

Διοικητή της Τράπεζας κ.Γιάννη Στουρνάρα ,με τη παρουσία της Δ/ντριας ανθρώπινου 

δυναμικού και οργάνωσης κ. Μαρίας Παγώνη. 

Ήταν η πρώτη συνάντηση και είχε εθιμοτυπικό χαρακτήρα. Όμως καταγράφηκαν εντυπώσεις 

ανάλογα με τις ολιγόλεπτες τοποθετήσεις τόσο του Διοικητή όσο και  των Δ/κών Συμβούλων. 

Είναι χρέος των άλλων κινήσεων να ενημερώσουν αναλυτικά και αληθινά  τους συναδέλφους, 

τι είπαν, γιατί το είπαν και τι σχόλια προκάλεσαν στα πλαίσια της συνάντησης, στην οποία                  

‘’ έκλεισαν ‘’ και οι τελικοί όροι του δανείου των τριών συντάξεων. 

Δεν θα σπεύσουμε κι εμείς να οικειοποιηθούμε τα δάνεια που ενέκρινε η Διοίκηση της 

Τράπεζας .Ολες οι έγκυρες  πληροφορίες περιέχονται στην ανακοίνωση του Συλλόγου                          

Νο 16/30.7.14  

Επειδή, όμως, δεν είναι δυνατόν να αφεθούν αναπάντητες δύο αναρτήσεις στην ιστοσελίδα 

του Συλλόγου που χαρακτηρίζονται από αντισυναδελφική στρέβλωση της τοποθέτησης του 

Ίκαρου Πετρόπουλου (Ι. Βαμβακούσης)  και  από φαντασίωση του σ. Κ.Ευσταθίου, γύρω από 

το ασφαλιστικό, παραθέτουμε τη πλήρη τοποθέτηση του Ικαρου Πετρόπουλου και σχετικό 

σχολιασμό:     

                                             Η τοποθέτηση του Ικαρου Πετρόπουλου 

 ‘’Κύριε Διοικητά,  



Η μακρόχρονη θητεία μας στη Τράπεζα σε συνδυασμό με την ευθύνη της εκπροσώπησης 

χιλιάδων συνταξιούχων  της ΤΕ, μας δίνουν τη δυνατότητα να κατανοούμε το βάρος των 

ευθυνών και των υποχρεώσεων της θέσης του Διοικητή της ΤΕ. 

Τούτο σημαίνει ότι δεν είμαστε υπερβολικοί και ότι γνωρίζουμε, τα όρια της νομιμότητας, 

όπως αυτή προσδιορίζεται από τους νόμους της Ελληνικής πολιτείας και τις αποφάσεις των 

οργάνων της (Υπουργοί, Υφυπουργοί ),και του καταστατικού της ΤτΕ και του ‘’ κεκτημένου 

‘’΄΄των κεντρικών Τραπεζών που εξασφαλίζουν στην Τράπεζα σημαντικό βαθμό ανεξαρτησίας. 

  

Με βάση αυτή τη συνειδητοποίηση, έχουμε τη πικρή γεύση ότι οι συνταξιούχοι της ΤΕ έχουν 

υποστεί επώδυνες περικοπές που με  νομικά και ηθικά κριτήρια μπορούσαν να έχουν 

αποφευχθεί, όπως και ότι δεν έχουν ληφθεί αποφάσεις διόρθωσης παραλείψεων και άστοχων 

μέτρων 

Εκτιμάμε ότι σε ευθετότερο χρόνο,  αφού ενημερωθείτε για την πραγματική κατάσταση των 

συνταξιούχων ,των καινούργιων και ιδιαίτερα των παλιών, θα ασκήσετε τις δυνατότητες 

διορθωτικών κινήσεων που έχετε, δίνοντας ανάλογη εντολή στη αρμόδια Δ/νση της Τράπεζας.   

Τέλος, μας ενδιαφέρει να επιτύχετε ως Διοικητής της ΤΕ, όχι μόνο γιατί μια ευδόκιμη 6/ετής 

και γιατί όχι 12/ετής) θητεία σας στη κρίσιμη και σπουδαία αυτή θέση, θα έχει ευνοϊκή 

επίπτωση και στους συνταξιούχους, αλλά γιατί, δεν είμαστε μόνο συνταξιούχοι ,είμαστε και  

Έλληνες πολίτες, που αγωνιούμε για το αύριο των άνεργων  παιδιών μας και της χώρας μας και 

οι αποφάσεις της ΤΕ έχουν βαρύνουσα σημασία για τη τροχιά αυτής  της χώρας.  

Θα είμαστε αρωγοί στη κατεύθυνση στήριξης του μεγάλου έργου που ανήκει στη ΤΕ, που 

καλείστε να επιτελέσετε ‘’ 

                                     Η τοποθέτηση του Διοικητή κ. Γ Στουρνάρα 

O k. Διοικητής άκουσε προσεκτικά (κρατώντας σημειώσεις) όλους και λαμβάνοντας το λόγο 

αφού εξέφρασε τη χαρά του γιατί έρχεται ξανά στην Τράπεζα της Ελλάδος (τώρα ως Διοικητής) 

,ξεκίνησε αναφέροντας τις τέσσερες βασικές προτεραιότητες της ΤτΕ και συνεπώς του Διοικητή 

που τις απαρίθμησε ωςς εξής:  

Εξισορρόπηση της ελληνικής οικονομίας , διενέργεια του  stress test των Τραπεζών, η 

ρευστότητα της οικονομίας και η μεταφορά της εποπτείας του Τραπεζικού συστήματος από 

την ΤτΕ στον μηχανισμό που δημιουργείται στην ΕΚΤ στην Φρανκφούρτη, χαρακτηρίζοντας 

μάλιστα αυτό το μέτρο  ( μεταφορά εποπτείας ) ως … θετικό  .Αναγνώρισε ότι η Τράπεζα 

διαθέτει ικανά στελέχη και ότι πρόθεσή του είναι η δημιουργία νέας γενιάς στελεχών, 



κλείνοντας: ‘’θα κάνουμε το καλύτερο δυνατό’’, συμφωνώντας σε μια επόμενη συνάντηση 

που, όμως, δεν προσδιορίσθηκε.  

Στη συνέχεια ο κ. Στουρνάρας στάθηκε, πολύ συνοπτικά, σε πλευρές των τοποθετήσεων των 

Δ/κών συμβούλων που δεν είναι δεοντολογικό να αναφερθούν, μιας και δεν τηρούντο 

πρακτικά. Θα γίνουν απλά ορισμένοι σχολιασμοί: 

                                              Μερικοί αναπόφευκτοι σχολιασμοί 

 Συνάδελφε Κ. Ευσταθίου, που δεν βαρέθηκες να μας εγκαλείς για … δεξιά στροφή (!), 

έχει βαρύνουσα σημασία το ότι ο κ. Στουρνάρας συμφώνησε με την κεντρική  τοποθέτηση του 

Ι. Γοζαδίνου όταν, ως πρόεδρος του Συλλόγου, και με δική μου συμφωνία, έκφρασε τη χαρά 

του Συλλόγου  γιατί ο νέος Διοικητής σέβεται τη ‘’συνέχεια” του ιδρύματος και τις αποφάσεις 

της προηγούμενης Διοίκησης, ’εγκρίνοντας τη χορήγηση του δανείου των τριών συντάξεων 

που είχε συμφωνήσει με το Σύλλογο στο τέλος της θητείας του, ο κ. Προβόπουλος. Αν δεν 

αντιλαμβάνεσαι τη μεγάλη σημασία αυτής της θέσης, που  λίγο αφορά  στα δάνεια, τότε 

έχουν δίκιο οι ισχυριζόμενοι ότι η μονιμότητα στο συνδικαλισμό είναι νοσηρό …άθλημα. 

Επίσης, συνάδελφε Κ. Ευσταθίου, η προσεκτική παρακολούθηση κάθε ομιλητή από τον κ. 

Διοικητή, δεν σημαίνει κατ ανάγκη ότι  ‘’ και από τις δύο πλευρές σημειώθηκε…’’ 

Η αλήθεια είναι ότι ,χωρίς συμφωνία με κανέναν, επεχείρησες να βάλεις  , αβασάνιστα και 

εντελώς αδόκιμα για τη πείρα σου , σε μια εθιμοτυπική συνάντηση το κρίσιμο θέμα μας            

“το ασφαλιστικό” που πήρε μια επικίνδυνη τροπή, δηλαδή να καεί, στην ολιγόλεπτη συζήτηση 

Δ/κων συμβούλων και Διοικητή, όταν ο τελευταίος   …διερωτήθηκε μήπως πρέπει να ψάξουμε 

να βρούμε τι ισχύει αλλού (στις άλλες κεντρικές Τράπεζες) και μετά από παρεμβολή 

συμβούλου ότι ‘’ δεν υπάρχει ενιαίο καθεστώς’’, χρειάσθηκε να κλείσει η συζήτηση αυτή, με 

τη παρέμβαση, τίνος; μήπως θυμάσαι;                                                                                                                         

‘’Δεν χρειάζεται κ. Διοικητά να ψάξουμε. Εμείς εδώ έχουμε ένα πολύ πρόσφατο νόμο του 2010 

που ορίζει τη Τράπεζα της Ελλάδος ως ασφαλιστικό φορέα του προσωπικού της. Αυτόν τον 

Νόμο οφείλουμε να προστατέψουμε και να ενισχύσουμε’’. 

Συνάδελφε Βαμβακούση, ξαναδιάβασε παραπάνω  τι είπε ο Ίκαρος Πετρόπουλος στο 

Διοικητή, δες το σχολιασμό με τον οποίο τον …τίμησες   και ψάξου τι λέγεται στρέβλωση, τι 

αδυναμία κατανόησης, τι μονομανία καταγγελίας των πάντων, στο πλαίσιο μιας πολιτικής ότι 

το μαζικό κίνημα είναι προέκταση του κόμματος! Η..αλιεία στα αριστερά με δεδομένα τα 

οφέλη της… συντεχνίας επιβάλλουν χαμηλότερους τόνους!  

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 



Η “Αναγεννητική Πρωτοβουλία”, δεν έχει συνηθίσει σε τέτοιες “γραφές”.                                         

Ήταν,  όμως, μια αναγκαία καταφυγή, γιατί το κακό παράγινε και κάποιοι εθιστήκανε με τη 

λογική ότι η δεοντολογική  σιωπή μας ,η πρόταξη του συλλογικού κι όχι του παραταξιακού 

συμφέροντος και ο νέου τύπου συνδικαλισμός που με απαράμιλλη συνέπεια υπηρετεί η 

κίνησή μας ,η Αναγεννητική Πρωτοβουλία, συνιστά αδυναμία.                 

Τέλος, από την εθιμοτυπική συνάντηση προέκυψε ότι, κρίσιμες διαπραγματεύσεις με τη 

Διοίκηση δεν μπορεί να γίνουν από ολόκληρο το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό 

Συμβούλιο σε ειδική συνεδρίαση θα συζητήσει και θα αποφασίσει στα θέματα και στην 

τεκμηρίωσή τους που θα προβληθούν στη Διοίκηση από τα θεσμικά όργανα του Συλλόγου. 

   

Αναγεννητική Πρωτοβουλία 

Η Γραμματεία 


